INSPECTORATUL SCOLAR JUDETEAN COVASNA

MATEMATIKA OLIMPIASZ

KORZETI SZAKASZ
2015. februar 28.

V .OSZTALY

1) a) Haa+3b=120 és 4b+4c=160, szamitsd ki a 2a+9b+3c 6sszeget!
b) Hatarozd meg az 6sszes olyan ab alaku természetes szamot, amely teljesiti az

ab =4a+ 3b feltételt!

2.) Melyek azok a természetes szamok, amelyeket 27-tel osztva, a maradék egyenld a

hanyados négyzetével?

3.) Adott a kovetkez0 sorozat : 3, 8, 13, 18, ..., melyben minden tag, a méasodikkal
kezdddden, 5 —tel nagyobb az eldzonél.
a) Hatéarozd meg a sorozat 103-ik tagjat!
b) Hanyadik tagja a sorozatnak az 1913-as szam?

c) Szamitsd ki a sorozat els6 150 tagjanak osszegét!

4.) Hatarozd megaz A, B, C halmazokat ugy, hogy egyidejiileg teljesiilnek a kovetkezd
feltételek: a) ANC = {2}

b) AnB={3
¢) AUB={x|2<x<6};

d) AUC=1{1,2,3,4,6};
e) A\C={3};
f) BNC=1{4}.

Megjegyzés:

Minden feladat kotelezo.
Minden feladat 10 pontot ér.
Munkaidé 3 dra.

Subiect clasa a V-a
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1.) | Din oficiu 1p
a) | 4b+4c=160= b+c=40 1p

2a+9b+3c=2a+6b+3b+3c = 1p

2(a+3b)+3(b+c)= 1p

2-120+3-40=240+120=360 1p
b) | 10a+b=4a+3b 1p

3a=b 1p

Aflarea solutiilor: a=1, b=3; a=2, b=6; a=3, b=9 2p

Aflarea numerelor: 13, 26, 39 1p
2.) | Din oficiu 1p

Deoarece impartitorul ese 27, rezulta ca restul trebuie sa fie mai mic decat 27. 1p

Deci restul poate sd fie 0, 1, 2, ..., 25 sau 26.

Deoarece restul este egal cu patratul catului, iar catul este un numar natural, rezulta 1p

ca restul este un patrat perfect.

Dintre numerele 0, 1, 2, ..., 26 patrate perfecte sunt 0, 1,4, 9, 16 si 25, deci restul

poate fi 0, 1, 4, 9, 16 sau 25.

Cand restul este 0, atunci catul este 0, pentru ca 0? =0. Atunci numarul ciutat este p

0-27+0=0.

Cand restul este 1, atunci catul este 1, pentru ci 1* =1. Numdrul ciutat este

1-27+1=28.

Cand restul este 4, atunci catul este 2, pentru ca 22 =4 . Numarul ciutat este

2-27+4=58.

Cand restul este 9, atunci catul este 3, pentru ca 3% = 9. Numarul ciutat este

3-27+9=90.

Cand restul este 16, atunci catul este 4, pentru ci 4> =16. Numirul ciutat este

4.27+16=124.

Cand restul este 25, atunci catul este 5, pentru ca 5% = 25. Numdrul cautat este

5.27+25=160.

Deci, numerele cautate sunt 0, 28, 58, 90, 124, 160.
3.) | Din oficiu 1p
a) | Al 103-leatermeneste 5102 +3 =513 3p
b) | 5-n+3=1913, n=382, deci al 383-lea termen 3p
C) |3+8+...+748=(3+748)-150/2 =56325 3p

BaremclasaaV -a
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4.) | Din oficiu

1p

AUB = {x| 2 < x<6{={2,3,4,5
leAuC=leAsauleC,darlg AUB=1¢ A silgB.DecileC.

5eAuB=5ecAsau5eB,dar5¢ AUC=5¢ A si5¢C.Deci 5¢B.
6e AUC=>6ecAsaub6eC,dar6g AuB=6¢ A si6¢B.Deci 6C.

4p

ANC={2}=2cAsi2eC,dar 2¢ ANB=2¢B
BNC={4}=4eBsi4eC,dar 4¢ ANC=4¢A
ANB={3}=3cAsi3eB

A\C=§3}=3¢C

3p

Deci A={2,3},B=1{3,4,5,,C=1{1,2,4,6}

2p

Barem clasa a V-a




